

三亚甜瓜有了团体标准

打造甜瓜产业新高地

三亚保亭两地发力—— 赤田水库“换新颜”

本报记者 张慧康

本报讯(记者 张慧康)近日,记者从相关部门了解到,为推动三亚甜瓜产业规范化、标准化健康发展,三亚市哈密瓜协会制定了三亚甜瓜团体标准,引领三亚甜瓜产业发展走向快车道,打造甜瓜产业新高地,让消费者吃上绿色、安全的三亚甜瓜。

该标准适用于地理标志产品三亚甜瓜系列产品,规定了三亚甜瓜的术语和定义、保护范围、品种、环境条件、生

产技术要求、质量要求、检验方法、检验规则和标志、包装、运输、贮存等内容。种植品种包括网纹甜瓜、西州蜜25号等。产地环境条件应在生态条件良好、远离污染源、排灌方便、土质疏松、通透性良好、坡度平缓的沙质土壤或粗沙地的地域栽培,种植基肥以有机肥为主,配合高效水溶肥。

目前,三亚甜瓜是海南甜瓜产业唯一的农产品地理标志。为实现农业可

持续发展,提升和维护三亚甜瓜地标农产品在市场上的声誉,三亚市哈密瓜协会鼓励会员单位实施标准化生产和品牌建设,实现产品质量可追溯。为保证三亚甜瓜的品质,三亚的甜瓜均采用现代化标准大棚种植。一蔓一果,以保证甜瓜成熟度,并采用垂吊种植方式,确保甜瓜光照均匀。同时,采用滴灌技术,保证三亚甜瓜种植的水分和养分。

据了解,三亚甜瓜种植面积2.5万

亩(含复种),主要是厚皮甜瓜,大棚种植的高效品种有西州蜜系列、凤凰系列、金香玉、玫瑰等,每年产值约5亿元,带动近万户农民增收致富。同时,经过多年发展,三亚甜瓜种植辐射到东方、乐东和陵水等市县。

“三亚甜瓜团体标准的制定,为保护和提升三亚甜瓜产品质量和品牌形象提供技术支持。”市农业农村局相关负责人介绍。

近日,记者来到赤田水库现场看到,原来是一片洼地的地方,通过人工湿地水质净化建设和生态修复,如今变成了绿树成荫的生态公园,不仅解决了排污问题,也为百姓提供了一个休闲好去处,更成为三亚经济圈的重要绿色屏障。

“现在赤田水库流域环境变美了,空气也变得更清新。”对于赤田水库的变化,三道镇三道居的居民黄说英雄感慨万千。

这两年,为做好赤田水库林下种植示范,三亚市农业农村局因地制宜发展林下经济,通过发展林下食用菌种植产业,将生态优势转化为经济优势,带动农民增收、农民增收,实现生态致富双丰收。

据了解,依托赤田水库流域丰富的耕地和林地资源,三亚、保亭两地积极谋划推动绿色农业科技示范园项目,转变传统热带水果种植结构,消减农业面源污染,不断改善和提升赤田水库饮用水水质,打造了跨区域生态治理的“赤田经验”。

“我们每天都对水库开展巡查,发现违法垂钓、电鱼、捕鱼行为及时制止。通过这几年的大力整治,赤田水库流域整体生态

环境得到较大改善和提升,水质都达到基本要求。”赤田水库供水灌溉工程管理处水政监察队副队长黄伟说。

“现在赤田水库流域环境变美了,空气也变得更清新。”对于赤田水库的变化,三道镇三道居的居民黄说英雄感慨万千。

这两年,为做好赤田水库林下种植示范,三亚市农业农村局因地制宜发展林下经济,通过发展林下食用菌种植产业,将生态优势转化为经济优势,带动农民增收、农民增收,实现生态致富双丰收。

据了解,依托赤田水库流域丰富的耕地和林地资源,三亚、保亭两地积极谋划推动绿色农业科技示范园项目,转变传统热带水果种植结构,消减农业面源污染,不断改善和提升赤田水库饮用水水质,打造了跨区域生态治理的“赤田经验”。

“我们每天都对水库开展巡查,发现违法垂钓、电鱼、捕鱼行为及时制止。通过这几年的大力整治,赤田水库流域整体生态

三亚多家旅行社 共寻研学旅游新亮点

本报讯(记者 胡拥军)为深度挖掘崖州文化旅游资源,丰富本地旅游产品,探索文旅融合视角下区域研学旅游发展新路径,10月10日,崖州区旅文局与崖州区旅投公司、三亚市旅行社行业协会联合会、三亚市旅行社协会组织三亚20余家旅行社前往崖州湾科技城、崖州中心渔港交易中心、三亚海洋探索世界等地考察体验。

当天上午,在工作人员的带领下,三亚旅行社考察团一行对崖州湾科技城内的产业促进中心C馆、一飞(海南)科技有限公司、三亚汉姆石墨烯技术研究所有限公司、创新研学谷、深海科技城等区域的开发建设情况、配套现状、科技环境进行了实地考察体验。

在崖州中心渔港交易中心里的休闲海钓中心,研学堂参观时,考察团成员对其展示的崖州湾科技城文化表现出浓厚的兴趣。据介绍,该中心能更好地满足不同年龄层次人群的需求,未来它将成为集海钓游玩体验、海鲜美食盛宴、海洋文旅展示于一体的商旅融合商业综合体。

考察中,各旅行社人员还和崖州旅投公司就研学产品的打造、特色课程的延伸、输送客源等问题进行了深入的探讨和交流。记者了解到,三亚旅行社行业将持续对崖州区的文化、产业、科技资源进行有机整合,联动崖州湾科技城、崖州中心渔港等资源优势,串点成线,连线成面,构建特色化的主题课程和线路产品,打造更多元的研学应用场景,为新时代的青少年儿童提供更好的逐梦平台。

接着,考察团一行还前往三亚海洋探索世界体验特色课程,与企鹅“喜宝”亲密接触、在“水族秘境”认识近百种海洋生物……这里具备大型海洋主题酒店、海洋生物馆、室内海水淡水娱乐区、多功能会议厅(培训教室)等完善配套设施,适合开展研学培训、旅游度假、会议会展等活动。

“此次考察体验活动让大家受益匪浅,不仅开阔了眼界,增长了见识,而且在研学产品创新提质上有了许多新思路、新模式、新方向。”参加考察的三亚三平国际旅行社刘女士说。

考察中,各旅行社人员还和崖州旅投公司就研学产品的打造、特色课程的延伸、输送客源等问题进行了深入的探讨和交流。记者了解到,三亚旅行社行业将持续对崖州区的文化、产业、科技资源进行有机整合,联动崖州湾科技城、崖州中心渔港等资源优势,串点成线,连线成面,构建特色化的主题课程和线路产品,打造更多元的研学应用场景,为新时代的青少年儿童提供更好的逐梦平台。



新人们共同宣读《结婚誓言》。



新人在《结婚誓言》和《婚书》上签名。

本报讯(记者 陈超全)新婚夫妻互牵绣球、共行合卺礼、对彼此许下婚姻誓言……10月10日上午,市民政局在鹿回头风景区举办“十全十美·情定鹿山”集体颁证活动,为10对新人奉上一场精心准备的中式婚礼,由现场市民游客共同见证和分享这一美好时刻。

这场集体婚礼没有热闹的婚宴、繁琐的流程,只有对10对新人婚姻生活的美好祝愿。市民政局副局长孙小燕说,这是一场文明简约,弘扬社会新风尚的婚礼。然而,在10对新人眼里,这场婚礼简约而不简单。

活动现场,新人陈秀友与妻子黄静分别在《结婚誓言》和《婚书》上郑重签下自己的名字,共同宣读结婚誓言。两人约定,婚后要在三亚共同经营好他们的“小家”,延续此前相识11年结下的深厚情谊……

“与以往千篇一律的婚礼相比,这场集体婚礼倡导节俭,内容丰富、形式新颖,以后回忆起来,会觉得更

有意义。”新人王钰博说,活动招募过程中,她和丈夫吴熙熙就积极报名参加。吴熙熙非常支持妻子的想法,他认为,集体婚礼正成为社会提倡的婚俗新风尚。

“此次集体颁证活动,是市民政局婚姻颁证服务首次走出婚姻登记场所并走进景区,是对婚姻登记流程的首次探索和创新,是三亚推进婚俗改革的小切口、大实事。”孙小燕表示。

据悉,2020年以来,市民政局以“推行婚俗改革、倡导婚事新办”推广活动启动三亚婚俗改革工作。2021年,该局以5A级婚姻登记场所为标准,建设鹿回头风景区婚姻登记处,提供婚姻家庭辅导、家庭关系调适、集体婚姻颁证、简约婚礼场景、婚前医学检查等功能融合、形式新颖的婚姻登记延伸服务。截至目前,该局已依托三亚6处婚姻登记服务点,为1.2万个新人家庭提供婚姻家庭服务。

三亚为10对新人集体颁证

倡导婚俗新风尚

诺如病毒进入感染高发期—— 省疾控中心提醒：注意卫生 做好防护

本报记者 卢智宇

诺如病毒全年均会发生感染,秋、冬季是诺如病毒胃肠炎的高发季节。历年监测显示,海南省诺如病毒感染高发季节一般在10月到次年4月。近日,海南省疾病预防控制中心专家科普诺如病毒的相关知识,提醒公众注意卫生、做好防护。

据悉,诺如病毒又称诺瓦克病毒,属于杯状病毒科,是引起急性胃肠炎常见的病原体之一,需注意预防诺如病毒胃肠炎。诺如病毒具有感染剂量低、排毒时间长、环境抵抗力强、变异快、传播途径多样、感染后潜伏期短、免疫保护时间短等特点,全人群普遍易感,容易在学校、托幼机构等相对封闭环境引起胃肠炎暴发。诺如病毒为RNA病毒,极容

诺如病毒胃肠炎如何治疗?诺如病毒胃肠炎属于自限性疾病,目前尚无有效的抗病毒药物。大多数患者症状轻,无需治疗,休息2至3天即可康复,可口服糖水、盐水或口服补液盐补充呕吐和腹泻消耗的水分。对于婴幼儿、老人,特别是伴有基础性疾病的老人,如因频繁呕吐或腹泻,出现脱水等较严重的症状时,应及时治疗。

个人和家庭如何预防感染诺如病毒?一是保持手卫生。饭前、便后、加工食物前正确洗手,用肥皂和流动水至少洗20秒,但需注意,含酒精消毒纸巾和免洗手消毒剂,不能代替洗手。二是注意饮食饮水卫生。不饮用生水,蔬菜瓜果彻底洗净,烹饪食物要煮熟,特别是牡蛎和其他贝类海鲜类食品更要煮熟煮透后食用。三是病例应尽量居家隔离,避免传染他人。感染者患病期至康复后3天内应尽量隔离,轻症患者可居家或在疫情发生机构就地隔离,重症患者需送医疗机构隔离治疗。在此期间患者应勤洗手,保持手卫生,尽量不要和其他健康的家人等

全人群普遍易感 传播途径多样

易发生变异,每隔几年就有新的变异株出现,引起全球或区域性暴发流行。

诺如病毒胃肠炎的主要常见症状包括恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻,部分患者有头痛、畏寒和肌肉酸痛等。儿童以呕吐为主,成人则腹泻居多,粪便为稀水便或水样便。感染潜伏期为12至72小时,通常为24至48小时。

诺如病毒的传染源为病例和隐性感染者。

注意卫生 做好防护 及时治疗

近距离接触,分开食宿,尤其不要做饭或照顾老人和幼儿。四是做好环境清洁和消毒工作。保持室内温度适宜,定期开窗通风。对患者呕吐物或粪便污染的环境和物品需要使用含氯制剂进行消毒。在清理受到呕吐物污染的物品时,应戴塑胶手套和口罩,避免直接接触污染物。患者家庭环境也应依据医务人员指导加强消毒,避免在家庭内造成传播。五是保持健康生活方式。保持规律作息、合理膳食、适量运动等健康生活方式,增强身体对病毒的抵抗能力。

托幼机构和学校如何预防感染诺如病毒?一是及时发现和规范管理病例。托幼机构和学校应做好学生健康管理,严格落实晨(午)检和因病缺勤登记查因等工作。一旦发现呕吐、腹泻等症病人,要及时就医并隔离管理。发现病例异常增多时立即向所属疾控机构及相关部门报告。二是加强饮水和食品卫生的管理。提供安全饮用水,做好饮用水管理,对饮用水供水管网的破损、渗漏情况进行排查,对二次供水设施定期清洗、消毒,

做好饮用水水质检测,确保供水安全。做好食品原料和加工环节的监管,注意生熟分开,彻底煮熟煮透。三是加强厨工、保育员等从业人员健康管理。托幼机构和学校对厨工、保育员健康状况监测,出现腹泻、呕吐、恶心等肠道传染病相关症状时,应立即暂停工作,及时就医,杜绝带病上班。制作食物和配餐过程中佩戴口罩和做好手卫生。四是做好环境清洁消毒。对校区/园区公共场所(如教室、宿舍、食堂、图书馆、卫生间等)定期清洁与通风,对重点部位(如门把手、楼梯扶手、水龙头、便器按钮、电梯按钮、上下床扶手等)进行定期清洁与消毒。五是科学规范处理呕吐物。发现病例的呕吐物和粪便,应由经过规范培训的人员按照相关操作指引规范处理。重点对被呕吐物、粪便等污染的环境物体表面、生活用品、食品加工工具、生活饮用水等进行消毒。六是开展宣传教育。充分利用微信公众号、视频号、微信群、一封信等多种方式开展诺如病毒防控知识宣教,养成勤洗手、吃熟食、喝开水的良好卫生习惯。



崖州湾科技城工作人员向三亚旅行社考察团一行介绍有关产品。



旅行社人员在三亚海洋探索世界考察。本报记者 胡拥军 摄

游客遗失价值2万元物品 三亚警方及时帮忙寻回

本报讯(记者 吴英印 通讯员 朱奕东 符心尔)“太感谢了,路途那么远,还一路带着我们找回遗失的物品,不然我们损失可就大了!”近日,三亚市公安局吉阳分局及时帮助游客寻回遗失挎包,收获游客满满谢意。

近日,吉阳分局鹿回头派出所接到游客景先生报警求助称,其与女友在鹿回头高尔夫球会海边赶海时,将一个挎包遗失在沙滩上,包内有苹果手机一部、Dior包一个,价值2万余元。

接到求助,值班副所长王艺霁立即带队赶往现场,通过多方

找寻,最终在君澜三亚湾迎宾馆大堂找到了捡到挎包的游客。经了解,当日,该游客带着孩子在沙滩上玩耍,见沙滩上一人挎包无人看管,询问四周也无人认领,担心挎包丢失,便将挎包带回,并根据挎包内留下的酒店房卡拨打了该酒店前台电话,留下了自己的联系方式以便失主与其联系。经核实,包内物品完好无损后,该游客将挎包交还景先生。

拿到失而复得的挎包,景先生喜笑颜开,为公安机关认真负责的工作态度连连点赞。